

bb. 106. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

rj la

1975. április 30.

96. magyar vezetők távirata a dvk vezetőihez
97. hazaérkezett kállay gyula
98. néprajzi muzeum
99. ünnepség a nemzeti színházban
100. sándor frigyos köszöntése
101. a divsz iroda távirata
102. időjárásjelentés
103. kádár jános angyalföldön
104. kiváló kollégium
105. közlekedési akadály
106. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő : halasi györgy  
szerkesztő: lakatos erzsébet

20.45 rj

-50-

2058

60.008/X

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. eak-ba utazott puja frigyos

a/bzs

1975. május 1.

puja frigyos külügyminiszter iszmail fahmi-nak, az  
eak külügyminiszterének meghívására csütörtökön hivatalos  
látogatásra az egyiptomi arab köztársaságba utazott.

a magyar diplomácia vezetőjét a ferihegyi repülő-  
téren garai róbert külügyminiszterhelyettes bucsuztatta.  
jelen volt a bucsuztatásnál wagih mohamed roushdy,  
az egyesült arab köztársaság budapesti nagykövete is.

/mti/

--

bb 2. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t gy/mm-ju zs

1975. május 1.

csütörtökön délben zenés őrségváltás volt a parlament  
előtti kossuth lajos téren a május elseje tiszteletére fel-  
vont állami zászlónál. a váltásról távozó, illetve az arra  
érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrpa-  
rancsnok jelentése, majd az új őrség elfoglalta helyét az  
állami zászló talapzatán.

ezt követően a budapesti helyőrség zenekara térzené-  
vel szórakoztatta az egybegyülteket. /mti/

--

12.00/ju

- 1 -

1230

bb.3. élénk idegenforgalom a mátrában - kilencezer utas a mátrai úttörővasuton

vid/a/zs

1975. május 1.

sokezer vendéget fogadott a mátra május elsején. a hegyekben üdezöld lombok, sűrűn nyíló vadvirágok szolgálták tavaszi látványossággal. mátraházán, mátrafüreden, valamint a parádi völgyben nyárra emlékeztető volt a látogatottság. csúcsgalimat bonyolított le a mátrai úttörővasut, amely ingajaratban szállította a kirándulókat gyöngyösről mátrafüredre és lajosházára. a népszerű szerelvényt a munka ünnepe mintegy kilencezren vették igénybe.

eger utcáin csütörtökön szinte egymást érték a kirándulócsoporthok. az egeri strandon többezren szórakoztak, lubickoltak és sok vendéget, kirándulót fogadott a népszerű szépasszonyvölgye./mti/

-. -

bb.4. idegenforgalmi idénnyitó vas megyében

vid/a/zs

1975. május 1.

csütörtökön vas megyében - az idegenforgalmi főidény kezdeteként - megnyitak a nyári idegenforgalmi létesítmények: a szombathelyi kemping, a büki és a sárvári motel, a turistaszállók, valamint az információirodák. a megye ez évben több mint 600 000 vendéget vár, műemlékei, történelmi értékei megszépülve fogadják a látogatókat. kőszegen a középkori belvárosban több patinás műemlékház eredeti szépségében látható. az országos idegenforgalmi hálózatba nemrég bekapcsolt őrség is új látnivalókat kínál, s új autópihenők, erdei táborhelyek, turista utvonalak létesültek. nemsokára kinyílnak a jeli arborétumban a rhododendronok, amelyek páratlan élményt nyújtanak a természet, a virágok kedvelőinek. a hazánkban sehol máshol nem természetes virág hatalmas bokrokban, sokféle színben és illatban pompázik, egyetlen hatalmas virágkertté varázsolva a 120 holdas parkot./mti/

-. -

12.35/a

- 2 -

12<sup>45</sup>

bb.5. autós találkozó, élénk kiránduló forgalom a magyar tenger vidékén

vid/a/zs

1975. május 1.

a balatonnál május elsején számos nyári vendéglátó egységet megnyitottak. balatonfüreden, siófokon és keszthelyen a már nyitvatartó szállóban eddig tíz országból fogadtak vendégeket.

balatonszemesen május elsején megnyitották a vadvirág nyaralótelepet, ahol ezen a napon került sor az idei előszon első rendezvényére, a balatoni autóstalálkozóra. a magyar autóklub és a siótour rendezte találkozón a hazai vendégeken kívül több, mint száz román autós is részt vett. az egész napos program látványos eseménye volt az ügyességi verseny.

élénk volt a kiránduló forgalom a balatonfelvidéken és a bakonyban is. ezen a napon nyílt meg a bakony vidék egyik idegenforgalmi nevezetessége, a herendi porcelángyár újárendezett muzeumba./mti/

-. -

felhasználható: 17.00 óra után!

bb.6. táncbajnokság szombathelyen

vid/a/zs

1975. május 1.

a b. osztályu magyar táncbajnokságot csütörtökön rendezték meg szombathelyen. tizedik alkalommal ad otthont a nyugat-magyarországi város a különböző szintű táncbajnokságoknak s nem kis része van abban, hogy hazánkban fellelő a társastáncmozgalom.

a társastánc-mozgalom középmezőnyét alkotó b.osztályban 21 pár mérte össze standard és latin-amerikai táncstudását a művelődési és sportházban. előzőleg területi döntőket tartottak több városban s ezek győztesei léphettek parkettára. a vendéglátó várost két pár képviselte.

pénteken és szombaton a savaria nemzetközi táncversenyt bonyolítják le szombathelyen. erre 14 ország táncosait várják./mti/

12.406 a

- 3 -

12<sup>50</sup>

felhasználható: 18.00 órától!

bb.7. emlékezés a költő zrinyi miklóstra

vid/a/zs

1975.május 1.

zrinyi miklós, a szigeti veszedelem költője, a kiváló hadtudományi író, korának egyik legtehetségesebb hadvezére 1620.május 1-én született a horvátországi ozalj várában. az évforduló alkalmából a zrinyiek városában, szigetváron, kegyelettel emlékeztek meg történelmünk e nagy alakjáról.

a szigetvári várbaráti kör kezdeményezésére diszkivilágítást kapott a költő szobra és első alkalommal csütörtökön gyul-tak ki a fényszórók. a szerelést a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat szigetvári üzemének zipernovszky szocialista brigádjaja végezte el társadalmi munkában. a brigád egyúttal a felszabadulás téren álló másik szobor - a felszabadulási emlékmű - diszkivilágítását is megoldotta. az estéknént fényárban uszó szobrok a 6-os főközlekedési út szigetváron átvezető szakasza mellett állnak és így a városon keresztül utazók is élvezhetik a szép látványt./mti/

--

felhasználható: 15.00 órától!

bb.8. diáknapi budaörsön

i/szó/a/gk/zs

1975. május 1.

csütörtökön - hagyományosan ezúttal már ötödik alkalommal - megkezdődött az eötvös loránd tudományegyetem budaörsi uti kollégiumában a,, budaörsi diáknapi,, rendezvénysorozat.

ta. a hangulatos és számos diákköltéssel fűszerezett háromnapos eseménysorozat a diákigazgató beiktatásával vette kezdetét, ezt követően került sor a legnépszerűbb oktatók díjazására. a sportversenyek sorában az oktatók és a hallgatók elmaradhatatlan labdarugómérkőzése, a női foci látványossága jelentette a fénypontot. az esti programban kézzelgyörgy karinthy-műsorán szórakozott a diáksereg.

a további napok ugynevezett szakkolégiumi programjában díjnyertes diák-pályamunkákat ismertettek, értékelték, illetve díjaznak. a jogászszerű példákul államigazgatási feladatmegoldó, illetve büntetőjogi perbeszéd-versenyen vesznek részt. a matematikusok a rényi alfréd-verseny feladatainak megoldásában mérik össze tudásukat. rendeznek magyar nyelvű vetélkedőket a külföldi hallgatók számára és megjutalmazzzák az irodalmi, a sci-fi, illetve a tudományos alkotói pályázatok közül a legjobbakat.

a háromnapos ünneppsorozatot majálissal zárják, amelynek táborüzénél a külföldi hallgatók nemzeti műsorokkal, az egyetem táncgárdájának tagjai pedig saját összeállításukkal szórakoztatják a megjelenteket./mti/

12.50/a

--  
- 4 -

1300

bb 9. küldöttség utazott rawensbrückbe és neuengammeba

k vt/zsu-ju zs

1975. május 1.

a nácizmüs üldözöttei bizottságának képviselőjében csütörtökön küldöttség utazott az ndk-beli rawensbrückbe, valamint az nszk-beli neuengammeba. a delegációk résztvesznek az egykori náci koncentrációs táborok felszabadulásának 30. évfordulója alkalmából sorakerülő emlékünnepeken. egyidejűleg indult utnak az említett táborok volt magyar foglyainak egy-egy csoportja, hogy szintén részt vegyen a megemlékezésen. /mti/

--

bb.10. a időjárásjelentés

a/zs

1975. május 1.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. május 1-én,csütörtökön 12.00 órakor:

a nappali felmelegedés keleten is gyengül

nyugat-európa fölött nagy kiterjedésű magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el, hatására ott kevés a felhő, száraz az idő, a szovjetunió európai területének középső részéről is száraz, napos időt jelentenek. szárazföldünk többi részén változékony az időjárás. észak-,északkeleti-európa fölött több középpontu alacsonynyomású légköri képződmény található. az egyik ciklon a skandináv-félsziget északi része fölött helyezkedik el, belőle egy időjárási front a balti-tenger térségén, lengyelországon és a kárpát-medencén át a balkán-félszigetig húzódik. az említett területeken helyenként esők, záporok fordulnak elő. felhős az időjárás a fekete-tenger térségében is. közép-európába, így a kárpát-medencébe is, északról hűvös levegő áramlik. az északi, északnyugati szél többfelé megerősödött. a következő 36 órában a kárpát-medencében a hűvös levegő beáramlása lassul, a szél kissé mérséklődik.

hazánkban szerdán száraz, napos idő volt, 12-14 óras napsütést észleltek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 21-25 fok között alakult.

az éjszakai órákban a nyugati határvidék egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. ma hajnalra 3-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt nyugaton általában derült, keleten fátyolfelhős volt az ég. a kora reggeli órákban szentgotthárdról kisebb átfutó záport jelentettek. a hőmérséklet 11 órára a dunántúlon 13-18, máshol 18-22 fokig emelkedett.

/folyt.köv./  
13.00/a

- 5 -

1300

bb.10./ időjárásjelentés....folyt./-a

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,2 fok volt, 3,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 14 fok volt.

a várható időjárás péntek estig:

csütörtökön: felhőátvonulások, néhány helyen átfutó záporral, keleten egy-két helyen esetleg zivatarral. pénteken: kevés felhő, valószínűleg eső nélkül. az erős, időnként viharos északi, északnyugati szél csak kissé mérséklődik.

a nappali felmelegedés keleten is gyengül. várható leg alacsonyabb éjszakai hőmérséklet : 6-11, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken : 14-19 fok között.

a duna vizállása : 345 cm.

--

f e l h a s z n á l h a t ó : 19 órától!

bb 11. zenés ébresztőtől az utcabálokig - vidám majálisok fővárosszerte

t gy/gk-ju zs

1975. május 1.

a fellebőzött, feliratokkal, dekorációkkal ékesített budapest több kerületében, május 1 reggelén zenés ébresztő köszöntötte a fővárosiakat. az ünnepen sok látnivaló, szórakozási lehetőség, majális várta a főváros apraját-nagyját. huszonegy helyen gyermekmüsor szórakoztatta a legkisebbeket, minden kerületben rendeztek szimfónikus és népzenei bemutatókat, s a vállalkozókedvűek 83 sportversenyen mérhették össze erejüket, ügyességüket.

/ folyt. köv./

13.30/ju

- 6 -

13uo

bb 11. / zenés ébresztőtől ... 1. folyt./-ju

az i. kerületben tabáni szabadtéri színpadon a ,, fanyűvő és barátai,, történetével szórakoztatta a gyerkeket az állami bábszínház társulata. a halászbástyán ünnepi hangversenyt rendeztek, s megnyitotta kapuit a budai ifjusági park. ujbudán a májális centruma a trombita tér volt: az egésznapos program gyermek-bábmüsorral kezdődött, amelyet májusi szerenád, hivatásos művészek vidám müsora, majd népzenei bemutató követett. a vi. kerületi ady-szobornál és a nemzeti múzeum kertjében a vám- és pénzügyőrség zenakara adott térzenét. a józsefvárosi gyerekek az asztalos jános ifjusági parkban ,, vitéz lászló és a többiek,, kaladjait követhették nyomon a nagy sikerű bábéledésen.

a népligettől a hüvösvölgyig, a városligettől a margitszigetig mindenütt tráfás versenyek, ügyességi vetélkedők várták a felnőtteket és a fiatalokat. zsákfutásban, lepényevésben, léggömb-fújásban és más ,, nem hivatalos,, sportágakban vetélkedtek a kőbányai ifjusági park látogatói is. több mint tízezer xii. kerületi dolgozó töltötte vidáman a napot a városmajorban, kísérte figyelemmel a szabadtéri színpad egésznapos müsorát. a városmajorban felállított 30 sátor - a kerületi vállalatok, intézmények éléstárai - bőséges ébeddél és uzsonnával látták el a majálistozókat.

a zuglói énekkarok a vajdahunyad várában adtak koncertet. az uttörő szövetség központi művészegyüttese a csabán samu téri szabadtéri színpadon szórakoztatta az egybegyűlteket. a pestlőrinci ifjusági parkban sportbemutató, és táncos összejövetel szerepelt az ünnepi programban, s egésznapos müsoros majális rendeztek a malév sportpályán. kispeszt ünnepi díszbe öltöztetett utcáin délelőtt 5.000 kerületi dolgozó vonult fel, majd találkozott a kiserdei napközis táborban rendezett ünnepi nagygyűléssel. a szép környezetben gyermekmüsorok, tráfás vetélkedők és női labdarugó mérkőzés szórakoztatta a látogatókat.

csepelen a radnóti miklós művelődési házban régi munkásmozgalmi harcosok találkoztak a fiatalokkal, s emlékeztek az első szabad május elsejére. megnyitotta kapuit és színes kulturális müsorral ,, debütált,, a városrész új, rideg sándor névét viselő művelődési és ifjusági háza. a csepeli ifjusági parkban a kazári népi együttes adott müsort, a királyerdei művelődési ház erre a napra a kicsinyek mini-színházává lépett elő. /mti/

--

13.30/ju

- 7 -

13u

bb 12. ünnepi műszak a somogyi földeken

vid-ju zs

1975. május 1.

csütörtökön somogy megye több mezőgazdasági üzemében munkával köszöntötték május elsejét. a kedvező időjárást kihasználva folytatták a sürgető tavaszi mezőgazdasági munkákat, a burgonyagumók ültetését, a kukorica, a napraforgó és a siló-kukorica vetését. a lábodi állami gazdaságban, ahol a korábban elvetett burgonya már szépen sorol, az ezerhét-százötvenhat hektárnyi kukorica vetését folytatták. nyolc gép nyomában hullt a mag a gondosan előkészített talajba, az ünnepi műszak eredményeként a gazdaság határában csütörtökön több mint ezer hektárnyi területen végeztek a kukorica vetésével.

az országos hírű barcsi vörös csillag termelőszövetkezet szép munkasikerrel köszöntötte az idei május elsejét: a burgonya után az ezerkilencszáznyolcvanhat hektárnyi kukorica vetését is befejezték. /mti/

--

bb 13. fák és madarak napja fejtér megyében

vid-ju zs

1975. május 1.

fejtér megye egyik legszebb kirándulóhelyén, vértesszékén rendezték meg vasárnap a fák és madarak napjának megyei ünnepségét. szabó imre, a madártani egyesület vértesszékén-mezőföldi szervezetének titkára köszöntötte a megjelent turistákat, természetbarátokat, majd közös turát rendeztek, fajszereti vetélkedőt tartottak, fákat ültettek, s madáretetőket állítottak fel a résztvevők. a fák és madarak napját több év óta először rendezték meg a megyében. /mti/

--

13.45/ju

- 8 -

13<sup>50</sup>

bb 14. ,, turista-invázió,, fejtér megyében

vid-ju zs

1975. május 1.

május elsején ismét nebépesültek a fejtér megyei kirándulóhelyek: a velencei-tóhoz, valamint a bakony- és a vértesszékén-környéki kirándulóhelyekhez már kora reggel megindult a turisták áradata. ezrek töltötték az ünnepet a velencei-tónál. az agárdi kempinget a fiatalok vették birtokukba, de sokan sétáltak, napoztak a molókon, strandokon is. az ünnepre ,, szolgálatba,, állt a sétahajó is. a vértesszékén- és a bakony-környéki erdőket is sok turista kereste fel. nagy forgalmat bonyolítottak le a székesfehérvár környéki kiránduló helyek is, amelyek közül látogatottságban a bory vár és a bánya tó vitte el ezuttal a pálmát. /mti/

--

bb 15. májusfák fejtér megyében

vid-ju zs

1975. május 1.

az idén sok fejtér megyei faluban elevenítették fel a májusfa állítás kedves hagyományát. a községek fiataljai már szerda délután hozzákezdtek a falu nagy közös májusfájának a felállításához. a virágbokrétafa feldiszitése után sötétedéskor a lányos házak előtt ásták be az orgonával, tulipánnal diszített ,, fabokrétafákat,, szerte a megyében több ezer eladó kis-lány örülhetett május elseje reggelén a feldiszitett, csupa virág májusfáknak. /mti/

--

bb 16. kádár jános május 1-i nyilatkozata

t bc/mm-ju zs

1975. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára a budapesti dolgozók május 1-i felvonulásán nyilatkozatot adott:

/ folyt. köv./

13.55/ju

- 9 -

14<sup>00</sup>

bb 16. / kádár jános ... 1. folyt./-ju

- ahogy látom, hallom és érzem, a budapesti május 1-i felvonulás ezuttal is hatalmas, politikus, színes és lelkes. megragadva az alkalmat, szívből köszöntöm az ünnepségről május 1-én, a munkásosztály, a munka, a nemzetközi szolidaritás e nagy ünnepén a magyar munkásosztályt, a szövetkezeti parasztságot, az értelmiségieket, alkalmazottakat, a szocializmust építő egész magyar népet.

- az utóbbi hetekben bármilyen rendezvényen vettem részt, azt tapasztaltam, s itt is azt érzem ma, hogy jó a politikai hangulat. ebben az ünnepi hangulatban is kifejeződik a pártunk XI. kongresszusán jóváhagyott politika helyeslése, az a felemelő érzés, amivel április 4-én megemlékeztünk hazánk felszabadulásának 30. évfordulójáról és az a tettekkészség, ami a szocialista munkaversenyben oly szépen nyilvánul meg.

- nagyon örülök annak, hogy a budapesti május 1-i ünnepségen mindjárt az élen felvonultak a párt XI. kongresszusára, hazánk felszabadulásának 30. évfordulójára indult munkaverseny első szakaszának budapesti győztesei, akiknek külön gratulálok ez alkalomból. úgy érzem - s ezen az ünnepségen is érezhető -, hogy az egész magyar közvélemény még összeforrottabb az utóbbi időszakban, nagy, közös, szocialista céljaink igenlésében, cselekvő támogatásában, úgyhogy jó hangulatban, bizakodva, a feladatokat is látva készül a párt, munkásosztályunk, egész népünk arra a nagy politikai eseményre, amely előttünk áll: az országgyűlési választásokra, és azokra a konkrét tennivalókra, amelyek a szocialista céljaink realizálását, valóra váltását jelentik.

- az idei évben nagy, nem könnyű feladatokat kell megoldanunk a munka minden területén, elsősorban és különösen képpen a gazdasági építésben. tovább kell fokoznunk erőfeszítéseinket, hogy eredményesen teljesítsük az éves tervet, ezzel a IV. ötéves tervet, s jó feltételeket teremtsünk az új ötéves terv indításához. szocialista céljaink alapkérdése, hogy a népnek még szebb és jobb életet kell biztosítanunk, de mindig hangsúlyoztuk, nyíltan megmondottuk, hogy ezt varázslók előteremteni nem tudják. erre csak maga a nép képes, a saját munkájával. meggyőződésem, hogyha olyan hangulatban dolgozunk az idén, ahogy itt ünneplünk, akkor valóra váltjuk céljainkat és megoldjuk feladatainkat.

/ folyt. köv./

14.02/ju

-10-

1418

bb 16. / kádár jános ... 2. folyt./-ju

nagy öröm számunkra, hogy ezt a május 1-át látják és hallják nemzetközi küzdőtársaink is: a szakszervezeti tanács meghívására 33 ország dolgozóinak képviselői vannak itt jelen. bizonyára elviszik a világba annak hírét, hogy a magyar dolgozó nép teljes szíjjal és lendülettel küzd a szocializmus nagy céljaiért és a békéért. ez fontos, mert mi minden harcunkban két erőre támaszkodhatunk: saját erőnkre, népünk eltökéltségére és nemzetközi szövetségeseinkre. saját törekvéseinknek és az emberiség kilátásainak biztató jeleit tapasztaljuk ma a világban. a szocializmusért, a haladásért, a nemzeti függetlenségért és a békéért küzdő erők tömörülnek, lankadatlanul küzdenek és előretörnek az egész világon. ezt mutatja az, hogy Chileben a nép nem törődik bele a rabszolga-sorsba, portugáliában, görögországban s a világ más országaiban harcol a jövőjéért. a mostani május elsején az egész világon külön öröm forrása a vietnami nép igazságért folytatott harcának óriási győzelme, amihez innen is szívből gratulálunk.

pártunk központi bizottsága, vezető testületei nevében jó egészséget, erőt kívánok dolgozó népünknek, minden állampolgárunknak egész szívemmel. bizakodóan, tettekkészen, határozottan haladjunk tovább előre! - fejezte be nyilatkozatát kádár jános. /mti/

--

bb 17. kádár jános és gáspár sándor találkozása a külföldi szakszervezeti vezetőkkel

t bc/mm-ju zs

1975. május 1.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és gáspár sándor, a szakszervezetek országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai bizottságának tagjai, találkoztak azokkal a külföldi szakszervezeti vezetőkkel, akik 33 országból érkeve részt vettek a budapesti dolgozók május 1-i ünnepségén. kádár jános kifejezte örömét, hogy velünk együtt ünnepelve tanulhatnak annak: a magyar nép szilárdan elkötelezte magát a szocializmus, a haladás, a nemzetek függetlensége és a béke ügye mellett. tolmácsolta az általuk képviselt országok szakszervezeti mozgalmának, dolgozóinak, a magyar munkásosztály, a magyar nép üdvözlését, s kifejezte szolidaritásunkat a népek szabadságáért, a társadalmi haladásért, a szocializmusért, u a békéért vívott harcukkal. /mti/

--

14.15/ju

- 11 -

1425

bb 18. elsőfoku készültség a tiszta borsodi alsó szakaszán

vid-ju zs

1975. május 1.

csütörtökön is elsőfoku készültséget tartottak az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területén, a tiszta alsó szakaszán. az ároktó és ujlőrincfalva közötti mintegy harminc kilométeres folyószakaszon, ahol már harmincadik napja tart a készenlét, másfélszázán álltak őrt a védműveken. a megújuló szél ellen folia terítésével és rőzsekötegekkel végték a hullámverésnek kitett gátszakaszokat, amelyeket erőteljesen igénybe vett a rendkívül lassan lehuzódó víz. /mti/

-. -

bb 19. nagyszabású demonstráció a béke, a szocializmus és a népek barátsága mellett - négyórás felvonulással ünnepelte május elsejét budapest dolgozó népe

t pr/gg-ju zs

1975. május 1.

a proletár nemzetköziség, a szovjetunióhoz és a szocialista országokhoz fűződő testvéri barátság, a béke és a szolidaritás jegében, a xi. pártkongresszus határozatainak szellemében ünnepelt budapest népe, köszöntötte május elsejét.

kora reggel pattogó indulók hangjára ébredtek a különböző városrészek lakói. május-köszöntő dalok áradtak a hangszórókból, s számos kerületben - a közelgő seregszemle nyitányaként - fuvószzenekarok járták a főutvonalakat. reggel 8 óra után már nagy tömegek sereglettek össze a moszkva téren, a baross téren és a mórlicz zsigmond körtéren - ünnepelőbe öltözött férfiak és nők, fiatalok és idősebbek igyekeztek a felvonulók gyülekező helyeire.

az ünnep tiszteletére díszbe öltözött a felvonulási tér. a népköztársaság címerével díszített főtribün árboáin vörös és nemzetiszínű zászlókat lengetett a szél, a gorkij faszor torkolatában marx, engels és lenin nagyméretű arképet helyezték el. az építők rózsa ferenc székházát a szocialista országok zászlóival ékesítették. a tribünöket, a teret övező lelátókat a munkásmozgalom veteránjai, kiváló dolgozók töltötték meg, soraikban ott voltak a különböző országokból érkezett szakszervezeti delegációk is. szemközt a dísztribünnel - a teret szegélyezve - nemzeti színű lobogó, a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaja, és a szocialista országok nemzeti színei adtak szép hátteret az ünnepi demonstrációhoz. a házfalakon feliratok éltették a magyar szocialista munkáspártot; korunk diadalmas eszméit, a marxizmus-leninizmust; a szocializmust és a békét. ,, munkások, parasztok, értelmiségiek, előre a xi. kongresszus határozatainak végrehajtásával a fejlett szocialista társadalom felépítéséért!,, - ez a jelszó volt olvasható az építők székházának homlokzatán.

/ folyt. köv. /

14.55/ju

- 12 -

bb. 19. /nagyszabásu... 1. folyt./rj

tíz óra előtt néhány perccel foglalták el helyüket a díszemelvényen a párt és a kormány vezetői: kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára; losonczy pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke; focs jeno, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, benke valéria, biszku béla, gáspár sándor, lázár györgy, dr. maróthy lászló, nemes dezső, németh károly, óvári miklós, sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás és győri imre, a központi bizottság titkárai, valamint a társadalmi és tömegszervezetek több vezetője, a munkásmozgalom veterán harcosai, állami-díjjal kitüntetett és a termelésben élenjáró több dolgozó.

megelevenedett a felvonulási tér: sok száz pirosnyekkendős uttörő futott elő a gorkij faszor torkolatából, köszöntötte piros szekfücsökrokkal a párt és a kormány vezetőit, a tribünök vendégeit.

pontosan 10 órakor fanfár-jelre indult meg a felvonulók áradata, elől - hagyományosan - a fővárosi fiatalok 15 000-es serege. impozáns látványt nyújtott menetük nyitóképe: vörös zászlóal, ötágú vörös csillaggal ékesített kocsi gördült be a térre, körötte a világ nemzeteinek zászlai, majd az emberméretű betükből formált felirat ,,éljen május 1!,,. vörös zászlókat magasra emelő tömb következett, ötágú vörös csillagot formáló menet-alakzatban, s újabb zászlóerdő, marx, engels, lenin portréjával díszítve. ötletes, színes dekorációk éltették a szocialista országok egységét,

újabb alakzat: az itt vonuló fasizmus fölött aratott győzelem 30. évfordulóját köszöntötték. ,,tisztelet a fasizmus elleni harc hőseinek!, ,,dicsőség és hála a győzelem fő kivívójának, a szovjetunióknak,, - hirdették tábláikon. nagyméretű fotók emelkedtek magasba történelmi pillanatok megörökítve: földrehullott náci katonai jelvények, vörös zászló a reichstagon. majd közös tartóban ismét zászlók: a 20 éves varsói szerződés résztvevőinek nemzeti lobogói. azután nagyméretű földgömb vontá magára a nézők figyelmét, rajta az antiimperialista összefogás erejét hirdető jelszavakkal. ,,éljen a párt!,, ,,tovább a lenini uton,, köszöntötték a feliratok a magyar szocialista munkáspártot, s nagy xi.-es szám emlékeztetett a további utat meghatározó kongresszusra.

/folyt.köv./

15.15 rj

- 13 -

15/10

bb 20. külföldi szakszervezeti vezetők a budapesti seregszemléről

t gy/gg um zs

1975 május 1.

a budapesti dolgozók szinpompás május elsejei felvonulását - a dózsa györgy uton felállított disztribüönökről - számos külföldi vendég, köztük a 33 országból érkezett szakszervezeti küldöttségek tagjai nézték végig. az mti munkatársa csokorba gyűjtötte véleményüket, gondolataikat a budapestiek seregszemléjéről.

v.i. antyipin, a szovjet szakszervezetek központi tanácsának tagja:

- szembetűnő volt, mennyi fiatal vonult el a tribünök előtt. az idősebbek jó kezekbe adhatják át a stafétabotot, felnőtt itt egy nemzedék, amely lelkesedéssel folytatja a megkezdett utat. jó érzés volt látni, hogy a budapesti dolgozók ezen a ragyogó, napfényes május elsején milyen örömmel vettek részt a felvonuláson, s juttatták kifejezésre a magyar munkásosztály, a szovjetunió, a szocialista országok és az egész világ dolgozói iránti internacionalista testvériség eszméjét. május elseje felemelő ünnepén önöknél, csak úgy mint nálunk odahaza, népünk bizakodással tekint a jövőbe, az újabb és újabb munkások elé. hitünket, bizakodásunkat erősíti az a meggyőződés - s ennek érdekében továbbra is fáradhatatlanul küzdünk -, hogy a társadalmi haladás, a szocializmus ügye, az elkövetkező időkben is további nagy győzelmeket arat szerte a világon.

phan van trong, a vietnami szakszervezeti szövetség vb tagja

- hanoi lakosságának kétszeres örömnép a mai. amikor a május elsejei ünnepségekre készült a vdk fővárosa, akkor érkezett meg a hír: saigon, s ezzel dél-vietnam teljes területe felszabadult! a munkásosztály nagy ünnepének előestéjén hatalmas, spontán ünneplés kezdődött. ez a történelmi május elseje így vált kétnapos örömnéppé, s bizonyos vagyok benne, hogy a dél-vietnami főváros felszabadítása újabb nagyszerű sikerekre fogja lelkesíteni a vietnami demokratikus köztársaság munkásságát, parasztságát, egész népét. a budapesti demonstráció meggyőzően tükrözte: a magyar nép büszke lehet munkája eddigi eredményeire, s egyben azt is bizonyította, hogy a dolgozók lelkesen vállalják a szocializmus teljes felépítésének feladatait. felhasználva az alkalmat, szeretnék szívből jövő köszönetet mondani szocializmust építő népüknek a vietnamiak megsegítésére szervezett testvéri támogatásért, sok-sok akcióért.

/folyt.köv./

- 14 -

15.27/um

15<sup>10</sup>

bb 20. /külföldi ...1.folyt./um

cao van hung, a dél-vietnami felszabadító szakszervezetek szövetségének vb tagja

- talán fölösleges is mondani: ez a május elseje, 30 év óta az első szabad május elseje, örökké emlékezetes marad dél-vietnam sokat szenvedett népének: otthon már a difk zászlaját lengeti a szél a saigoni, vagyis új nevén, a ho si minh városi elnöki palotán. alig egy napja, hogy a dél-vietnami főváros lakosai lelkesen köszöntötték a népi fegyveres erők bevonuló egységeit, s hogy minh tábornok, a saigoni rezsim új elnöke feltétel nélkül kapitulált. ez a győzelem nagy sikere a dél-vietnami és az észak-vietnami nép testvéri összefogásának: közös győzelem vietnam, kambodzsá és laosz népeinek az amerikaiak ellen vívott együttes harcában. számomra kétszeresen örömteli esemény a mostani budapesti látogatás, hiszen itt értesültem a győzelemről. s ez kicsit jelképes is, hiszen tudjuk, hogy a nemzetközi segítség, és az internacionalizmus szelleme, amely ezen az ünnepségen is kifejezésre jutott, nagy mértékben hozzájárult a vietnami népek és szabadság kivívásához, ahhoz, hogy ezen a május elsején már ho si minh város főterén a dél-vietnami munkások, parasztok és értelmiségiek is hasonló módon emlékezhetnek meg a nemzetközi munkásszolidaritás ünnepéről. ebben az örömteli órában szeretnék köszönetet mondani a magyar dolgozóknak, akik a kezdet-kezdetétől testvéri szolidaritást vállaltak a dél-vietnami hazafiakkal, az egész vietnami néppel. a felszabadító háború súlyos időszakában mindvégig éreztük segítőkészségüket: ez szilárdította hitünket eddigi harcunkban és megsokszorozza erőnket most, a konszolidálás időszakában.

josé cartagena nicolas, a chilei gázipari dolgozók szövetségének elnöke:

- munkás és értelmiségi, öreg és fiatal, a társadalom minden rétegének képviselői együtt meneltek - itt, a budapesti seregszemlén - ez volt, ami a legjobban megkapott ezen a szép délelőttön, a felvonuló százvezrek láttán. az ipari, a mezőgazdasági munkás, a tudományos dolgozó együtt küzd a szebb holnapért. ezt olvashattam le a transzparensokról, és ez egyben megértette velem azt is, mi az önök sikerének titka.

- az én országom népe hivatalosan nem ünnepelheti meg május elsejét. ám minden üldöztetés ellenére, chile több nagyvárosában néma tüntetésekkel, a temetőekben a mártírok sírjainak megkoszoruzásával megemlékeznek a munkásosztály ünnepéről. santiagóban sokezres tömeg találkozik louis emilio decavarre, a chilei szakszervezeti mozgalom alapítójának, egykori vezetőjének sírjánál. ha ami otthon ma nem is ünnepelhetünk ilyen felszabadultan, jó érzés tudni és látni, hogy a magyar nép ezen a demonstráción is együttérzéssel emlékezik meg a fasiszta elnyomók ellen küzdő chileiekről.

/folyt.köv./

- 15 -

15.38/um

15

bb 20. /külföldi ...2.folyt./um

carlos barreiras cruzeiro,  
/portugália/ ,az intersindical or-  
szágos titkárságának tagja:

- hazatérve beszámolok majd arról, hogy a magyar nép joggal lehet büszke munkájának eredményeire, s joggal ünnepelte újabb sikerekbe vetett hittel május elsejét. igaz öröm számomra, hogy ezt a napot a magyar főváros dolgozóival együtt ünnepelhettem. magával ragadott az a lelkesedés és forró hangulat, amelyet a felvonuló tömegek sugároztak a tribünök felé. portugáliában az intersindical, az egységes szakszervezeti központ égisze alatt köszöntik a proletár-nemzetköziség hagyományos napját. a baloldali erők, a demokratizálási folyamat sikeréért küzdők imponáló seregszemléjévé kívánják változtatni az idei május elsejét. a tavalyi ünnepnap a nép és a fegyveres erők mozgalmi közötti szövetség nagyszabású demonstrációja volt; az idei május elseje minden bizonnyal hiven tükrözi a dolgozó tömegek, a munkásosztály növekvő szerepét a demokratikus portugália építésében.

zacharias philipides /ciprus/  
nicosiai szakszervezeti titkár:

- emlékezetesen szép volt a budapestiek május elsejei felvonulása; jómagam először láttam ilyen jövőbe vetett hitet, erőt sugárzó több százszázalékos tömeget. ez valóban a felszabadult munka ünnepe volt! azzal a meggyőződéssel tértek vissza hazámba, hogy az önök országa szilárd láncszeme a szocialista tábornak, megbízható támasza a béke ügyének. hiven tükrözte a felvonulás, hogy a magyar nép magáénak vállalja a szocialista rendszert, amely következetesen biztosítja a dolgozók életszínvonalának állandó emelkedését. jóleső érzéssel tölt el, hogy a magyar nép a munka ünnepén is kifejezésre juttatta együttérzését a szabadságukért, függetlenségükért küzdő népekkel. /mti/

--

- 16 -

15.43/um

150

bb. 19. / nagyszabásu... 2. folyt./rj

„éljen 30 éve szabad hazánk!„- üdvözölték országépítő munkánk eredményeit az új nemzedék képviselői, s két nagyméretű képet is felmutattak: budapest háború dultán, romjaiban, illetve a három évtizede szabad főváros, megszépülve, gyarapodva.

ezután a munkásokban kitüntettek üdvözölhették a nézők: a menetben a felszabadulási, kongresszusi munkaversenyben zászlót nyert kilenc budapesti vállalat dolgozói következtek. majd ismét a fiatalok: uttorok, kisdobosok, kieszek, s a felirat: „hűség a néphez, hűség a párthoz!„. népköztársaságunk nagyméretű címere körül sarlóval, kalapáccsal, tollal vonultak az ifjak, szimbolizálva a szövetségi politikát, éltetve a magyar népköztársaságot.

pár pillanatra elcsendesült a hatalmas tér: a tribün előtt „kivirágzott„ az aszfalt, 700, népviseletbe öltözött táncos mutatta be a magyarországi tájegységek folklór kincsének jellegzetes darabjait. soraikban szovjet katonaművészek is voltak, akik az orosz néptáncból adtak izelítőt.

tizenegy óra felé járt már, amikor megindult a főváros lakosságának negyedmilliós, sokszínű menete. a nyolc oszlopot az idén a xiii., a xiv., a xx., a ii., a xi., a xxi., a vi. és az v. kerület vezette, előttük teret átfogó szélességben a felirat: „világ proletárjai egyesüljetek!„. az első sorokban vezető párt- és állami személyiségek, miniszterek, a termelőmunka, a tudomány és a művészetek kiemelkedő képviselői, a munkásmozgalom veteránjai vonultak. az indulókat, jelszavakat sugárzó hangszórók rendre közvetítették a térre érkező üzemek, vállalatok nevét, üdvözölték a kiváló címmel kitüntetett kollektívákat. vége láthatatlan sorban haladtak budapest patinás gyárainak, nagyhirű üzemének küldöttei. vörös, piros-fehér-zöld és kék lobogók, szalagos májusfák, léggömbök, kendők varázsolták hatalmas festőpalettává a teret. a legtöbb üzem, vállalat magával vitte termékeinek kicsinyített mását. a ganz-márvag-osok villanyozdony makettjén ott volt az „5000 lóerő„ felirat. a soroksári vasöntőde dolgozói elvitték hatalmas fémüstjüket, a kender-juta fonóorsóval vonult, s ötletesen, zsiguli-makettre erősítve mutatták be jóhírű zárait az elzett-esek.

/folyt.köv./

15.30 rj

- 17 -

150

:

bb. 19. / nagyszabásu... 3. folyt./rj

táblákkal, grafikonokkal adtak számot az üzemek, gyárak a termelőmunkában elért eredményeikről, s az építővállalatok egyike-másika arról is tudósított, hogy milyen részt vállal a lakásprogram végrehajtásából. a 43-as állami építőipari vállalat már az ötödik ötéves terv feladataira készül; házmakettjén olvashatták a nézők: az építőipar terve 450 000 új otthon! keresett cikküket, a könnyen összeállítható faházat vitték menetükben az erdért vállalat dolgozói, és stilszerűen daru emelte magasra az építőipari gépesítő vállalat emblémáját. az alumíniumárugyáriak meredeken felfelé ívelő grafikonnal jelezték, hogyan nőtt sokszorosára termelésük az elmúlt 30 év alatt. a közúti gépellátó vállalat dolgozói nagy szállítókoszin füstölgő, gőzkazános uthengert hoztak, amit - ahogyan a multat felváltja a jelen - egy korszerű utépitő gép követett.

zászlók, táblák mindenütt, s a feliratok: „éljen a megbont-hatatlan szovjet-magyar barátság!,,, „békét, biztonságot Európá-nak!,,, „éljen a párt!,,, „előre a xi. kongresszus határozatainak teljesítéséért!,,,

taps köszöntötte a tribünről a medicor műveket: menetükben az egyik táblán arról tudósított, hogy a november 7. brigád a közelmúltban vehette át a kitüntető kongresszusi oklevelet. a felvonulók soraiban ott voltak a fehér köpenyt öltött üzleti eladók. tanítványaikkal együtt vonultak a pedagógusok, feltűntek a budapesti egyetemek, főiskolák oktatói, hallgatói. élénk színekben váltakoztak a danuvia gyár, a budapesti vegyipari gépgyár, és a csavaripari vállalat májust köszöntő dekorációi. kis táblákon ugyan, de nagy eredményekről számolhatott be a forgácsszerszámipari vállalat „becsület,,, és „november 7.,, brigádja: az előbbi 120 százalékra teljesítette tervét, az utóbbi számottevő mértékben csökkentette selejtjét.

ropogóshéjú kenyérrel, friss kaláccsal diszitették kocsijukat a fővárosi sütőipar üzei, virággal vonult a budapesti rozmarin termelőszövetkezet, s valóságos laboratóriumot, színesen villogó lombikokat, göreket tettek kocsijukra a kőbányai gyógyszerárugyár dolgozói. amikor a lakihegyi adótorony kicsinyített másával feltűntek a magyar rádió dolgozói, a tér hangszóróiból három évtizede hallott szignál, a tyukodi nóta néhány taktusa csendült fel. május elsején 30 éve, hogy délben 12 órakor megszólalt az éterben a szabad magyar rádió. jöttek a csepeliek végeláthatatlan sorokban, a vas- és fémművek, a csőgyár, a papírgyár, a kerékpárgyár, a transzformátorgyár dolgozói.

/folyt.köv./

15.45 rj

- 18 -

w

16<sup>00</sup>

bb. 19. / nagyszabásu... 4. folyt./rj

csaknem 2 óra volt már, amikor az utolsó felvonuló is elhaladt a főtribün előtt, s következett a májusi seregszemle leglátványosabb jelenete, a sportolók záróképe. menetüket vörös és nemzeti színű zászlók nyitotta, közrefogva az olimpiai lobogót. majd címeres mezben, címeres zászlókkal jöttek a nagy budapesti egyesületek sportolói. nyomukban színes melegítőbe öltözött leányok: nagysikert aratott szabadgyakorlataik szépen koreografált mozgássorozata. majd a fiúk ügyeskedtek, s amikor már több ezer ifjú sportoló töltötte meg a teret, összeállt a zárókép; testükből formálták ki az ötágú vörös csillagot, s a feliratot: „éljen a szocializmus és a béke!,,, felhangzott az internacionalé, s hangjaira a sportolók két csoportjából magasra emelkedett a munkásmozgalom vörös zászlaja, hazánk piros-fehér-zöld lobogója. /mti/

-.-

bb 21. muzeumi fotókiállítás

vid/um zs

1975 május 1.

váralján, tolma megye mecsek széli községében „fényképezés a muzeum szolgálatában,, címmel 1 csütörtökön fotókiállítás nyílt. a kiállításon nádor ilona fotóművésznék a pécsi janus pannonius muzeum tudományos munkáját és gyűjteményét - elsősorban néprajzi emlékeit - megőrkítő makrófelvételeit mutatják be. /mti/

-.-

bb 22. strand-nyitás

vid/um zs

1975. május 1.

csütörtökön megnyitották a miskolc-tapolcai strand fürdőt. az ország határain túl is ismert strandot a május elseji felvonulás után valósággal ellepték a fürdőzők. a strand területén új napozópadokat, valamint a gyerekek részére játszótér is berendeztek.

/folyt.köv./

- 19 -

16.03/um

16<sup>00</sup>

bb 22. /strand ...folyt./um

megnyitották a gyógyhatású mezőkövesdi zsóri fürdőt is. a melegvízű medencékben nemcsak a matyó főváros, hanem a környező községek lakói is nagy számban élvezték a gyógyító vizet, a több mint tíz holdas parkban pedig a napfürdőzést.

dombóvár határában két éve kiépült gunarasi hétvégi üdülőtelen megnyitott a termál strand. a melegvízű fürdő új parkolóhellyel várta a strandolókat, s gyermekjátsszóteret és kis labdarugópályát is építettek, a parkkövezetet pedig bővítették./mti/

..-

bb 23. nagygyűlések, felvonulások, majálisok - május 1-ét köszöntötte az ország népe

ö vid/pr -mmé um zs

1975. május 1.

országszerte gazdag programmal köszöntötte a városok és falvak népe a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét, május elsejét - jelentették a magyar távirati iroda megyei tudósítói.

hatvanezres nagygyűlésen köszöntötték a munka ünnepét a szegediek: a nagyváros lakói, gyárainak, üzemének, intézményeinek dolgozói zászlókkal, májusfákkal vonultak a színhelyi tere. a menetoszlopok élén haladtak a kongresszusi munkaversenyben kitűnt vállalatok dolgozói. a nagygyűlésen apró antal, az mszmp polihikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke mondott ünnepi beszédet. az ünnepi program - a hagyományoknak megfelelően - az ujszegedi ligetben folytatódott, ahol egésznapos vidám majális zajlott. ünnepi felvonulással köszöntötte május elsejét hódmezővásárhely, szentes, csongrád és makó lakossága is.

egerben a népkerti stadionban rendeztek politikai nagygyűlést a heves megyei „főváros”, lakói. több mint tízezen vonultak végig a városon, s hallgatták meg a gyűlés szónokát, pullai árpádot, az mszmp központi bizottságának titkárát. a gyöngyösi járás üzemének dolgozói a mátra kirándulóhelyein tartották majálisukat, a mátra „tetején”, lévő nemzetiségi falvak lakossága pedig mátraszentimrén rendezett közös ünnepséget. a mátravidék palóc falvaiban régi népszokásokat eleveztettek fel: a legények hajnalban zöldellő májusfát állítottak a lányosházak kapujába. az ünnepen számos új létesítményt avattak heves megyében: egerben 124 család költözött új otthonba, hevesen új vízművet, s benzintöltő állomást adtak át.

/folyg.köv./

- 20 -

16.45/um

16<sup>50</sup>

bb 23. /nagygyűlések ...1.folyt./um

a kongresszusi zászlóval kitüntetett borsodi szénbányák dolgozói haladtak a miskolci felvonulók élén, s kongresszusi zászló alatt vonultak a miskolci vasutasok, illetve a borsod megyei állatforgalmi és husipari vállalat brigádjai is. nagy taps köszöntötte a diósgyőri lenin kohászati művek tízezes munkás seregét, s kijutott az elismerésből a borsodi állami építőipari vállalat dolgozóinak is a házgyári lakásépítésben elért eredményeikért. a délután a vidám szórakozásé volt; sokan keresték fel a csanyik-völgyi majális parkot, s a táncoskedvű fiatalok vették birtokukba a miskolci művelődési otthonokat. kazincbarcikán társadalmi munkával épült parkot, leninvárosban ifjusági szórakozóhelyet adtak át rendeltetésének.

a tárnák munkásai, a szén- és ércbányászok haladtak az ötvenezer pécsi dolgozó május elsejei felvonulásának élén. ott volt köztük a mecseki ércbányászati vállalat kollektívája is, amelyet a közelmúltban tüntetett ki az elnöki tanács a munka vörös zászló érdemrendjével. a munka ünnepét együtt köszöntötték pécs lakói a testvérvárosok, testvérüzemek küldötteivel, az ukrajnai lvov, a bulgáriai szliven, az ndk-beli karl marx stadt és a jugoszláviai eszék képviselőivel. a négyórás felvonulást a pécsi egyetemek és főiskolák diákjai-  
nak vidám, ötletes élőképe zárta

ötvezernél is többen vonultak fel debrecenben: az élen haladó sorokban ott voltak a megye, a város párt és állami vezetői, valamint hajdu-bihar megye kongresszusi zászlóval kitüntetett vállalatainak, a tiszántuli vízügyi igazgatóságnak és a megyei építőipari vállalatnak a dolgozói. uttorok, kieszerek, sportolók színesítették a menetet, s a dísztribün előtt a megalakulásának 25. évfordulóját ünneplő debreceni népi együttes adott rövid műsort. a felvonulást kocsi-karaván zárta: a ruhagyár, a gördülőcsapágy gyár, a gyógyszer-gyár, a bőrgyár és a tanszergyár mutatta be legújabb termékeit. nádudvaron házi ünnepség volt: a 25 éve életrehívott vörös csillag tsz törzsgárda tagjainak adtak át emlékplakettet, oklevelet, jutalmat.

a munkában élenjárók vonultak a székesfehérváriak menetének élén is: a kongresszusi zászlóval kitüntetett videoton dolgozói, s a munka vörös zászló érdemrenddel kitüntetett „vösztok”, szerszámlaktos brigád tagjai. dunaujvárosban a kohászváros 35 ezer dolgozója vonult fel látványos dekorációkkal, a termelésben elért eredményeket hirdető táblákkal.

/folyt.köv./

- 21 -

16.53/um

17<sup>00</sup>

bb 23. /nagygyűlések ...2.folyt./um

a szalki-szigeten ünnepélyesen avatták fel a kemping u., 30 ágyas moteljét, s elkészült a sziget legújabb sporttelepe is. Lovasberény községben átadták a társadalmi munkával épült óvodás sport és játszóteret.

mintegy huszonötezeren vonultak föl nyíregyházán, közöttük hosszú sorban a husz kitüntetett üzem, vállalat dolgozói. néhány évtizeddel ezelőtt összesen nem volt ennyi ipari üzem a városban. megtapsolták a tanulók, a kieszések ötletes dekorációit, sikert arattak az amatőr művészeti együttesek, a színes melegítő sportolók. a várossá válásának második évfordulóját ünneplő nyírbátor lakói is felvonulással köszöntötték a munka ünnepét, Kisvárdán ifjúsági nagygyűlést tartottak, s ünnepeltek a mátészalkaiak is. kékcse községben egymillió forintos költséggel épült ifjúsági házat nyitottak meg.

gödöllőn rendezték központi ünnepségüket a pest megyei-ek, nagygyűlést tartottak, majd a felsőpark szórakoztató műsorait, sportversenyeit tekintették meg. a vácsott felvonulók élén haladtak a kongresszusi zászlóval kitüntetett cement- és mészművek kiváló szocialista brigádjai. csévharasztan az idén is sor került a környező községek ifjúsági találkozójára, dunakeszin az mhsz vitorlázó repülői tartottak bemutatót. kemence községben új postahivatalt avattak. a csóváriak nemzeti napján a galgagyörki és a püspökhatvani szlovák népi együttesek szórakoztatták az ünneplőket.

győrben még a csipős északi szél sem szegte a felvonulók ünnepi kedvét: jó ötvenezeren voltak a májusi menetben. a felvonulást a helyi népi együttesek rögtönzött bemutatói színesítették, s feltűntek a néptáncosok a soproniak felvonulásán is. a várkerületben élő májusfákat állítottak, s ötletes volt az ünnepi dekoráció a mosonmagyaróváriak, a csornaiak és a kapuváriak felvonulásain is. a délutáni program az egész megyében gazdag szórakozási lehetőséget kínált: győrött több szabadtéri színpadot állítottak fel, Sopronban Lacikonyhák és Borsátrak alapozták a jó hangulatot.

/folyt.köv./

- 22 -

17.03/um

1705

bb 23. /nagygyűlések ...3.folyt./um

jelentős munkasikerrel ünnepeltek Nógrád megyében: a salgótarjáni sikküveggyár zagyva iii. üveghúzó üzemének kémencejében meggyújtották a gázlángot, s ezzel a kémence-építők teljesítették kongresszusi versenyvállalásukat. a tervezett határidőnél két hónappal korábban kezdődhetett meg a 350 millió forintos költséggel épült üzemóriás termelése. természetesen a hagyományos május elsejei felvonulás sem maradt el, s számos üzem rendezett szabadtéri majális dolgozóinak. a városközpontban tíz környező község gyermek-tánc csoportjai adtak szabadtéri műsort, a tóstrandon ifjúsági munkások találkozót rendeztek, a József Attila művelődési központban a Nógrád megyei ifjúsági év akcióiban, versenyekben kitünteteket jutalmazták meg.

hangulatos ünnepségek voltak Békés megye városaiban községeiben is. a megyeszékhelyen három és fél órán át vonultak a város üzemének, intézményeinek dolgozói. békésen és szeghalomban sok nézője - majd kóstolója - volt a hagyományos ökörsütésnek, s májális hangulat volt gyulán és Orosházán is. a fürdőváros lakói a téglavár tövében majálisoztak, az Orosháziak felvonulását az új élet termelőszövetkezet Lovasbandériuma színesítette.

tizezrek ünnepeltek szolnok megye városaiban, falvaiban, köszöntötték a munkásosztály nemzetközi ünnepét. a megyeszékhelyen látványos menet vonult végig, amelyet a pirosnyakkendős uttorok csapata nyitott meg. a tiszamenti vegyiművek dolgozóinak csoportjával vonultak fel a Magyarországon tanuló szudáni diákok. a főtéren felállított tribünről köszöntötték a város lakosságát a megye, a város párt, állami és tömegszervezeti vezetői. Jászberényben, a béke és barátság ligetben nagygyűlést tartottak, tisztelegve az ünnepet avaták az új szövetkezeti áruházat, szolnokon pedig az új nyomdát. Kunszentmártonban és Törökszentmiklóson munkás-paraszt találkozókat tartottak.

színes látványt nyújtó zászló és virágerdő, fellobogózott utcákon, s huszonötezer felvonuló köszöntötte május elsejét Zalaegerszegen. az ünnepi felvonulás élén munkásfiatalok haladtak, majd az iskolák diákjai, s a város több mint 100 vállalatának, intézményének dolgozói következtek. sok érdeklődőt vonzottak a megyeszékhelyen rendezett kulturális műsorok, s a késő estig tartott a májális a Zalaegerszegi parkerdőben.

/folyt.köv./

- 23 -

17.20/um

1705

bb 23. /nagygyűlések ...4.folyt./um

nagykanizsán az ünnepen vették birtokukba a helybeliek a 1100 hektáros parkerdőt és tornapályát, s először szórakoztak társadalmi munkával épített látóhegyi pihenőparkjukban a nagykanizsaiak.

veszprém megye hét városában munkás- és bányászzenekarok köszöntötték zenés ébresztővel a lakosságot. veszprémben tizenötezen gyültek össze a felszabadulás uti sportpályán - itt rendezték a város május elsejei ünnepségét - majd vonultak át a közelmúltban avatott jubileumi emlékparkba. az itteni gazdag majális jó szórakozási lehetőséget nyújtott minden korosztálynak. gazdag volt a pápaiak, az ajkaiak és a varpalotaiak ünnepsége is - pápán május elsején avatták fel a város új zászlaját. látványos műsorokat adtak hivattársos és amatőr művészek számos balatonparti helyiségben is, köztük keszthelyen és balatonfüreden.

szombathelyen ifjukommunisták és veteránok találkozó-jával kezdődött az ünnepi program, majd a jókai parkban vonultak fel a város dolgozói. az üzemek, vállalatok teherautókon vitték legujabb termékeiket, amelyekből egésznapos kiállítás is rendeztek a csónakázó-tó mellett. a tóvendéglő előtt utcabál volt, a művelődési és sportházban az intézmény különböző együtteseinek életét reprezentáló kiállítást nyitottak. reggelre sokszáz májusfát állítottak fel a vas megyeiek, hagyományosan diszítve a tsz-ek, állami gazdaságok, tanácsok épületeit.

bács-kiskun megye dolgozói tizezres nagygyűléseken, felvonulásokon, vidám majálisokon, falu- és tanyanapokon köszöntötték május elsejét. a kecskeméti tanácsház előtt a vörös éga nemzeti színű zászlóval együtt felvonták a város lobogóját is; a megyeszékhely dolgozóinak impozáns felvonulását az élenjáró, kitüntetett üzemi kollektívák nyitották meg. az ünnep tiszteletére kecskemét katonatelepi határrészen átadták a város első külterületi óvodáját. a kiskunhalasiak felvonulásán ott voltak a már 9. alkalommal megrendezett nemzetközi lovasbajnokság bolgár, csehszlovák, román, magyar, jugoszláv, lengyel és szovjet versenyzői is. hajós községben új áfész áruházat nyitottak.

/folyt.köv./

- 24 -

17.30/um

4uo  
P

t

bb 23./ nagygyűlések ...5.folyt./um

a nemzetközi munkásosztály ünnepére zászlódiszbe öltöztek somogy városai, falvai. a megyeszékhelyen, kaposvárrott zenés ébresztő köszöntötte május elsejét, majd megindult a kossuth téren a hagyományos ünnepi menet. a látványos felvonulás nyitósoraiban az ifjukommunisták haladtak, majd sorra vonultak a kitüntetett vállalatok, üzemek dolgozói. a menetet látványos zászlógyakorlattal zárták a kaposvári szakmunkásképző intézet tanulói. szinpompás felvonulással köszöntötték május elsejét síófokon és nagyatádon is.

szekszárdon az ipari és mezőgazdasági üzemek találkozóin ünnepeltek, majd az üzemi munkások és a mezőgazdasági dolgozók a meghívott szovjet vendégekkel együtt vonultak fel; egy sorban menetelt a szekszárdi nyomda és a béri balogh ádám tsz, a bőrdíszmű vállalat és a garay tsz, az állami építőipari vállalat és a jóreménység termelőszövetkezet. a felvonulók tarka tömegéből is kitűnt a rózsza ferenc műszaki szak-középiskola tanulójának a győzelem napját és a vietnami néptörténelmi jelentőségű győzelmét éltető betűjátéka. tetszést arattak a sárközi és a székely táncosok, s a helybéli tornász-lányok. a megyeszékhelyen az országrész három évtizedes fejlődését tükröző kiállítás nyílt, tolna nagyközségben ünnepélyes uttörőavatás volt.

a komáromiak felvonulását a bábolnaiak vezették: vitték jó munkájuk magas elismerését, az mszmp központi bizottságának kongresszusi zászlaját. lábatlanban az eternitgyár, a cementgyár, a vékonypapírgyár és a vasbetongyár munkásai nagygyűlésen köszöntötték a munkásosztály ünnepét, tatabányán harincezren vonultak el a szovjet hősök emlékművénél felállított disztribüm előtt. a menetben nagy taps köszöntötte farkas ferenc 40 tagú bányászbrigádját, amely kongresszusi oklevelet kapott és kilián istván villanyszerelő brigádját, ők a megyei pártbizottság kongresszusi oklevelét érdemelték ki./mti/

--

- 25 -

17.48/um

4uo  
P  
m

bb 24. ifjúsági eszperantó találkozó dunaujvárosban

vid/um zs

1975. május 1.

csütörtökön a dunaujvárosi ifjúsági napok eseményeként országos ifjúsági eszperantó találkozót tartottak első szocialista városunkban. hazai ifjúsági eszperantistákon kívül lengyel, bolgár, ndk, jugoszláv, kambodzsai, bissau-guineai, bangladesi eszperantisták, hazánkban tanuló külföldi diákok is részt vettek a találkozón. ezen a napon dunaujvárosban egész nap működött egy eszperantó nyelvű amatőr rádióállomás, amely a világ eszperantistáival vette fel a kapcsolatot. eszperantó nyelvű műsoros estet is rendeztek. pénteken értekezleten beszéltek meg az ifjúsági eszperantó mozgalom feladatait./mti/

-.-

bb 25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke zárásig

um zs

1975. május 1.

1. puja elutazás
2. zenés őrsváltás
3. mátrai idegenforgalom
4. vas megye - idénykezdés
5. autós találkozó
6. táncbajnokság
7. emlékezés zrinyi miklósra
8. diáknapok
9. küldöttség rawensbrückbe
10. időjárás
11. zenés ébresztőtől ..
12. ünnepi műszak a somogyi földeken
13. fák és madarak napja
14. turista invázió
15. májusfák
16. kádár nyilatkozat
17. találkozás szakszervezeti vezetőkkel
18. elsőfoku készültség
19. budapesti seregszemle
20. külföldi szakszervezeti vezetők nyilatkozatai

/folyt.köv./

- 26 -

18.00/um

180

bb 25. /hirjegyzék ...folyt./um

21. muzeumi foto kiállítás
22. strand nyitás
23. nagygyűlések ,majálisok vidéken
24. ifi eszperantó találkozó
25. hirjegyzék

/mti/

-.-

- 27 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

18.05/um

180